

Estonsko: Vážná ekonomická krize vyžaduje zavedení přidělových lístků pro 30 000 občanů

infokuryr.cz/n/2023/11/01/estonsko-vazna-ekonomicka-krize-vyzaduje-zavedeni-pridelovych-listku-pro-30-000-obcanu

kuryr

1. listopadu 2023



Válečné štvání, deindustrializace, ničení ruských energetických toků

Malý pobaltský stát Estonsko s pouhými 1,3 miliony obyvatel a velikostí zhruba německé spolkové země Meklenbursko-Přední Pomořansko bude pravděpodobně počátkem hospodářské a sociální krize, kterou nyní pocituje i EU – způsobenou jednotným řízením americkými globalisty Politika deindustrializace, zničení dříve příznivého energetického průmyslu s Ruskem a šílená politika válečného štvání ve válce na Ukrajině.

Těžká recese, uprchlíci z Ukrajiny

Zavedení nového systému přidělových karet přichází v době, kdy estonská ekonomika nadále klesá, přičemž HDP již šesté čtvrtletí v řadě kleslo podle přísného hodnocení. Ve třetím čtvrtletí 2023 kleslo o 2,5 % ve srovnání s předchozím rokem.

Zemi také ovlivňuje příliv ukrajinských uprchlíků, z nichž většina zůstává podle ministerstva hospodářství bez práce. Think tank Foresight Center uvádí, že až 27 000 Ukrajinců se pokusilo vstoupit na estonský trh práce, ale dvě třetiny zůstávají nezaměstnané.

Sociální potravinové banky byly na pokraji kolapsu

Estonsko proto muselo zavést přidělové lístky pro potřebné, aby se snížilo závratné přetížení sociálních bank a sociálních pracovníků – jak v pondělí oznámilo estonské ministerstvo sociálních věcí.

Karty mají nahradit současný balíček potravinové pomoci od 30. října a pomoci téměř 30 000 lidem (téměř jednomu ze 40 obyvatel), kteří v současnosti potřebují programy potravinové pomoci, aby si mohli koupit jídlo v určených maloobchodních prodejnách „Rimi“ po celé zemi. .

Kartový systém nahrazuje sociální dávky

Každá oprávněná rodina obdrží kartu a každá osoba obdrží 30 EUR za čtvrtletí. Peníze musí být použity v tomto období a zbývající částku nelze převést do dalšího čtvrtletí. Kartu lze použít pouze k nákupu potravin a zboží každodenní potřeby a neopravňuje k nákupu tabákových výrobků nebo alkoholu.

Systém přidělových lístků, původně ohlášený na leden, začal v dubnu zkušební provoz ve třech městech včetně hlavního města Tallinnu. A má nahradit starý balíček potravinové pomoci. V obchodech se shromažďovaly neprodané potraviny, které se pak prostřednictvím sociálních pracovníků a dobročinných organizací rozdávaly chudým.

Tento systém však zatěžoval chudé potravinové banky a vyžadoval značné prostředky na údržbu. Navíc to nebylo efektivní, protože lidé často dostávali produkty, které nechtěli nebo nepotřebovali. Tea Varakku, šéf sociálního ministerstva, řekl, že nový kartový systém se ukázal jako efektivní řešení problému. Trvala na tom, aby byl aplikován v celé Evropě.

INFOKURÝR

PRO

PRÁVO RESPEKT ODBORNOST

www.stranapro.cz
